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  ( 3گزینه )   -156

 طبق متن کتاب  

 

 ( 3گزینه )  – 157

چون جابجایی متحرک در ثانیۀ سوم حرکت،  

𝑡صفر است ) یعنی از  = 2 𝑠   تا𝑡 = 3 𝑠  ، )   

𝑡در نتیجه در  = 2/5 𝑠  متحرک تغییر جهت

 حرکت داده است.

 

 

 

 ( 1گزینه )  -158

 ثانیۀ اول حرکت داریم:  5برای    

∆𝑥1 =
1
2
𝑎𝑡2 + 𝑉𝑜𝑡   ⇒  ∆𝑥1 =

1
2
(−
𝑉′

5
) (5)2 + 0    ⇒   ∆𝑥1 = −2/5 𝑉′ 

∆𝑥2 =
1
2
𝑎𝑡2 + 𝑉𝑜𝑡   ⇒  ∆𝑥1 =

1
2
(+
𝑉′

4
) (𝑡)2 + (−𝑉′)(𝑡)    ⇒   ∆𝑥2 =

𝑉′

8
𝑡2 − 𝑉′𝑡 

 

 باید جابجایی کل صفر شود: 

∆𝑥1 + ∆𝑥2 = 0  ⇒    −2/5 +
𝑡2

8
− 𝑡 = 0  ⇒   𝑡 = 10 𝑠         

 

𝑡ثانیه پس از لحظۀ  10 = 5 𝑠 شود. ، جابجایی کل متحرک صفر می                  

𝑡پس در  = 15 𝑠 دهد.این اتفاق رخ می 

www.konkur.in

forum.konkur.in



محسن قندچلر        رشته ریاضی                                                                                                                                                   99پاسخ تشریحی فیزیک کنکور 

2 

  2گزینه  – 159

𝑡دارای حرکت یکنواخت است. از لحظۀ  Aمتحرک    = 4 𝑠  تا𝑡 = 12 𝑠  ، شیب خط واصل برای متحرکB ط این ، مفهوم سرعت متوس

 است. Aدهد که برابر با سرعت متحرک متحرک را می

 

، برابر با سرعت متحرک در لحظۀ  𝑡2و  𝑡1در حرکت شتاب ثابت، سرعت متوسط متحرک بین دو لحظۀ  نکته: 
𝑡1+𝑡2

2
 است. 

4+ 12
2

= 8 𝑠 

 

 

 4گزینه  -160

𝑉 = (3)(𝑡) + 0 = 3𝑡   ∶   مسیر اول  

 برابر قسمت اول است 3برابر قسمت دوم است، پس مدت زمانِ قسمت دوم،  3اول، چون اندازۀ شتاب قسمت 

 

مساحت = 600   ⇒
(3𝑡)(4𝑡)

2
= 600 ⇒ t = 10 s  

 

 

 ، برابر با مسافت طی شده است.30مساحت زیر نمودار تا ثانیۀ      

 

مسافت =
(10)(30)

2
+
(10 + 30)(20)

2
= 550 𝑚 
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 2گزینه  -161

𝐾 =
1
2
𝑚𝑉2     ⟹   24/2 =

1
2
(0/1)𝑉2    ⟹   𝑉 = −22

𝑚

𝑠
 

 

 یک ثانیۀ پایانی حرکت: 

𝑉 = 𝑎𝑡 + 𝑉𝑜    ⟹   −22 = (−10)(1) + 𝑉𝑜     ⟹   𝑉𝑜 = −12
𝑚

𝑠
 

 

|𝑉̅| =
𝑉 + 𝑉𝑜

2
=

12 + 22
2

= 17
𝑚

𝑠
 

 

 3گزینه  -162

 حالت اول:   

𝑘. Δ𝐿 = 𝑚(𝑔 + 𝑎)    ⇒   𝑘 × (0/12) = 2(10+ 2)   ⇒ 𝑘 = 200
𝑁

𝑚
  

 

 حالت دوم:  

𝑘. Δ𝐿 − (𝜇𝑘. 𝑚𝑔) = 𝑚𝑎   ⇒   𝑘 × (0/06) − (𝜇𝑘 × 20) = 2 × 2  ⇒   𝜇𝑘 = 0/4 

 

 

 3گزینه  -163

 است. 𝑘𝑔 0/48است، پس جرم آن  𝑁 4/8چون وزن جسم   

𝐹
خالص

= 𝑚𝑎
خالص

= 0/48 (
65
6
) = 5/2 𝑁 

 :چون دو نیرو بر یکدیگر عمود هستند  

𝐹
خالص

= √𝑊2 + 𝑓𝐷
2   ⇒   5/2 = √(4/8)2 + 𝑓𝐷

2     

𝑓𝐷در نتیجه    = 2 𝑁  استفاده کنیم (. 13و  12،  5خواهد بود. ) از رابطۀ فیثاغورث 
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 2گزینه  – 164

𝑇 = 𝑚(𝑔 + 𝑎)     ⇒    
𝑇2

𝑇1
=
𝑔 + 𝑎2

𝑔 + 𝑎1
 ⇒ 2 =

10 + 𝑎2

10 + 2
  ⇒    𝑎2 = 14

𝑚

𝑠2 

2𝑚شتاب از   
𝑠2  14به𝑚

𝑠2  برابر شده است. 7تغییر کرده است. یعنی 

 

 1گزینه  -165

𝐾 =
𝑃2

2𝑚
  ⇒    

𝐾𝐴
𝐾𝐵
= (
𝑃𝐴
𝑃𝐵
)

2

×
𝑚𝐵
𝑚𝐴
   ⇒    

𝐾𝐴
𝐾𝐵
= (

4
3
)

2

×
5
8
=

10
9

 

 

 2گزینه  -166

        و نیروهایی که سطح زمین به خودرو وارد (𝑓)ها و جاده است گرا همان نیروی اصطکاک بین لاستیکدر این حرکت، نیروی مرکز  

 ند که بر یکدیگر عمود هستند.باشاصطکاک و نیروی عمودی سطح ) که برابر با وزن است( میشامل کنند، یم
 

√10 × 104
= √(𝑚𝑔)2 + 𝑓2 = √(3 × 104

)
2
+ 𝑓2      ⇒   𝑓 = 104

 𝑁 

 

 1گزینه  -167

1
2
𝑘𝐴2 = 𝑈 + 𝐾   ⟹

1
2
(500)(0/04)2 = 0/2+ [

1
2
𝑚𝑉2]   ⇒  𝑉 =

√10
5
 
𝑚

𝑠
= 20√10

𝑐𝑚

𝑠
   

 

 2گزینه  -168

𝑇 = 2𝜋√
𝑚

𝑘
    ⇒

𝑇2

𝑇1
= √

𝑚2

𝑚1
   ⇒     

0/09 𝜋
0/1 𝜋

= √
 𝑚1 − 190
𝑚1

  ⇒   𝑚1 = 1000 𝑔 = 1 𝑘𝑔 

𝑇ها، اکنون برای یکی از حالت  = 2𝜋√𝑚
𝑘

 کنیم.را محاسبه می 

𝑇1 = 2𝜋√
𝑚1

𝑘
       ⇒ 0/1𝜋 = 2𝜋 √

1
𝑘
     ⇒ 𝑘 = 400

𝑁

𝑚
 = 4

𝑁

𝑐𝑚
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 3گزینه  -169

𝑇 =
𝑡

𝑛
= 2𝜋√

𝐿

𝑔
       

حالت اول
→           

72
40
= 2𝜋√

𝐿1

𝜋2    ⇒   𝐿1 = 0/81 𝑚 = 81 𝑐𝑚     

 نویسیم:ای برای حالت اولیه و ثانویه میرابطۀ مقایسهاکنون  

𝑇 =
𝑡

𝑛
= 2𝜋√

𝐿

𝑔
   ⇒   √

𝐿2

𝐿1
=
𝑛1

𝑛2
   ⇒   √

𝐿2

81
=

40
45
    ⇒   𝐿2 = 64 𝑐𝑚 

 

 کاهش یافته است. 𝑐𝑚 17رسیده است. یعنی  𝑐𝑚 64به   𝑐𝑚 81طول آونگ از نتیجه در  

 

 2گزینه  -170

𝛽1 − 𝛽2 = 10 lo𝑔 (
𝑑2

𝑑1
)

2

    ⟹   18 = 10 lo𝑔 (
𝑑2

𝑑1
)

2

  ⟹ 0/9 = lo𝑔 (
𝑑2

𝑑1
)   

 

⟹ 𝑙𝑜𝑔23
= lo𝑔 (

𝑑2

𝑑1
)    ⟹

𝑑2

𝑑1
= 8  

 

 

 2گزینه  -171

            طبق نمودار:  
3𝜆

2
= 120 𝑐𝑚   ⇒    𝜆 = 80 𝑐𝑚 = 0/8 𝑚  

 

𝑓                    در نتیجه برای بسامد خواهیم داشت:  =
𝑉

𝜆
=

10

0/8
= 12/5 𝐻𝑧 

 

 ذره دارای حرکت نوسانی است و برای مسافت طی شدۀ آن خواهیم داشت: 

مسافت = 4𝑛𝐴 = 4(𝑓. 𝑡)𝐴 = 4( 12/5 × 0/04 )3 = 6 𝑐𝑚 
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 4گزینه   – 172

 ها است. در واقع زاویۀ انحراف بین پرتو ورودی و پرتو خروجی از مجموعۀ آینه γزاویۀ  

γ رند ، مستقل از زاویۀ پرتو تابیده شده به آینۀ اول است و فقط به زاویۀ بین دو آینه بستگی دارد.هایی که با یکدیگر زاویۀ باز دادر آینه 

 

 

 1گزینه  -173

𝜃1زاویۀ تابش برابر با     = 90 − 60 = 30𝑜 است 

𝜃2زاویۀ شکست برابر با     = 30 + 15 = 45𝑜 .است 

𝜆2

𝜆1
=
𝑠𝑖𝑛𝜃2

𝑠𝑖𝑛𝜃1
    ⇒   

𝜆2

𝜆1
=

√2
2
1
2

= √2 

 

 

 2گزینه  -174

 اختلاف دو بسامد متوالی در تارهای دو سربسته، مقداری ثابت و برابر با بسامد اصلی است.  

500− 375 = 𝑓′ − 750     ⟹    𝑓′ = 875 𝐻𝑧 

 

 

 4گزینه  -175

𝑛پنجمین خط بالمر، انتقال الکترون از   = ′𝑛به  7 =  کند.است که فرابنفش تابش می 2

 

1
λ
= R(

1

𝑛′2
−

1
𝑛2)     ⇒   

1
λ
=

11
1000

(
1
4
−

1
49
)    ⇒  𝜆 ≅ 396 𝑛𝑚 
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 1گزینه  -176

 ها، برابر با احتلاف انرژی فوتون تابیده شده با تابع کار فلز است:بیشینۀ انرژی جنبشی فوتوالکترون   

𝐾𝑚𝑎𝑥 =
ℎ𝑐

𝜆
−𝑊    ⇒    

{
  
 

  
 𝐾𝐴 =

4 × 10−15
× 3 × 108

150 × 10−9 − 4/5 = 8− 4/5 = 3/5 𝑒𝑉
    

𝐾𝐵 =
4 × 10−15

× 3 × 108

150 × 10−9 − 3 = 8− 3 = 5 𝑒𝑉               

 

 

𝐾𝐴به دلیل اینکه    = 3/5 𝑒𝑉  و𝐾𝐵 = 5 𝑒𝑉  است، در نتیجه𝐾𝐴  درصد از  30به اندازۀ𝐾𝐵 .کمتر است 

 

 

 3گزینه  -177

𝐸 =
𝑘|𝑞|

𝑟2  ⇒  
𝐸2

𝐸1
= (

𝑟1

𝑟2
)

2

      ⟹    
𝐸2

𝐸2 − (1/6 × 104
)
= (

30
10
)

2

       ⟹ 𝐸2  =  1/8 × 104
 
𝑁

𝐶
   

 

 نویسیم:ای را میاکنون برای حالت پایانی، رابطۀ مقایسه   

𝐸3

𝐸2
= (

𝑟2

𝑟3
)

2

    ⟹     
𝐸3

1/8 × 104 = (
10

100
)

2

   ⟹    𝐸3 = 180 
𝑁

𝐶
 

 

 4گزینه  -178

 هنگامی که سه بار الکتریکی در یک راستا قرار دارند، فقط در صورتی برآیند نیروهای الکتریکی وارد بر هر سه بار صفر است که دو بارِ 

 نام باشد.همنام و بارِ وسط با آن دو ناکناری هم

در نتیجه حاصل 
𝑞3
𝑞2

𝑞3شویم شوند و متوجه میرد می 4و  1گزینه  نام هستند (. پسهمعددی منفی خواهد بود ) چون نا  = −9 𝑞2 .است 

 را بنویسیم: 𝑞2اگر برآیند نیروهای وارد بر بار  

|𝐹12| = |𝐹23|     ⇒  
|
9
4 𝑞2| . |𝑞2|

𝑟2 =
|𝑞2|. |9 𝑞2|

𝑥2    ⇒  
𝑥

𝑟
= 2   
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 1گزینه   – 179

            ت. در مسیرهای اول و سوم چون راستای حرکت بر راستای میدان الکتریکی عمود است، مسیر از سه قسمت تشکیل شده اس  

 تغییرات انرژی پتانسیل الکتریکی صفر است.

 میدان الکتریکی است، تغییرات انرژی پتانسیل الکتریکی داریم:راستای اما در مسیر دوم که هم   

Δ𝑈 = −𝑞𝐸𝑑𝑐𝑜𝑠(0) = −(−5 × 10−6
) (105

) (0/3)(1) = +0/15 𝑗 

 

 1گزینه  -180

 م. ایاگر باری منفی را از صفحۀ منفی خازن جدا کرده و به صفحۀ مثبت انتقال دهیم، در واقع بار و انرژی ذخیره شدۀ خازن را کاهش داده 

 𝑈 =
𝑞2

2𝐶
     ⇒    𝑈2 − 𝑈1 = −28/5 ⇒  

𝑞2
2

2𝐶
−
𝑞1

2

2𝐶
= −28/5    ⟹

(𝑞1 − 6)2

2(12 )
−

𝑞1
2

2(12 )
= −28/5   

 

                                                                                      ⟹ 𝑞1 = 60 𝜇𝐹      
 

𝑉1                                                                 اکنون برای اختلاف پتانسیل دو سر خازن در حالت اول، داریم:  =
𝑞1

𝐶
=

60

12
= 5 𝑉 

 

 

 3گزینه  -181

 بنامیم: ′𝑅اُهمی را  5اُهمی و  10اگر مقاومتِ معادل دو مقاومت    

′𝑅و  موازی خواهد بود 𝑅با  ′𝑅گاه آن - =
5×10
5+10

=
10
3
 Ω  باشد.می 

 

4گذرد، برابر با می ′𝑅همچنین جریانی که از  - − 1/6 = 2/4 𝐴  .است 
 

 های موازی، جریان با مقاومت رابطۀ عکس دارد:برای مقاومت

𝑅

𝑅′
=
𝐼′

𝐼
   ⟹  

𝑅

10
3

=
2/4
1/6

  ⇒  𝑅 = 5 Ω 

 

 کنیم:سبه میمحا 𝑅اکنون انرژی الکتریکی مصرفی را برای مقاومت 

 

𝑈 = 𝑅𝐼2𝑡 = (5)(1/6)2(25 × 60) = 19200 𝑗 = 19/2 𝑘𝑗 
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 4گزینه  -182

 اُهمی در مدار قرار ندارند. در نتیجه یک مدار تک حلقه داریم. 5ولتی و مقاومت  6دقت کنید مولد     

 کنیم.ابتدا جریان الکتریکی گذرنده از مدار را حساب می     

𝐼 =
𝜀

𝑅 + 𝑟
=

16− 4
2+ 4 + 3+ 6

= 0/8 𝐴 

 

 دهد.را نشان می 𝑁 و 𝑀سنج، اختلاف پتانسیل بین دو نقطۀ ولت 

 

𝑉𝑀 − 𝑅𝐼 − 𝜀 = 𝑉𝑀   ⇒   𝑉𝑀 − 𝑉𝑀 = (3)(0/8) + 4 = 6/4 𝑉 

 

 

 3زینه گ -183

     اُهمی  5اُهمی در مدار قرار ندارد. در نتیجه یک مدار تک حلقه داریم که تمام جریان حلقه، از مقاومت  20در حالت کلید باز، مقاومت   

 گذرد.یز مین

کلید باز ∶ 𝐼 =
𝜀

𝑅 + 𝑟
=

18
5 + 4+ 1

= 1/8 𝐴 

𝑉اُهمی برابر با   5در نتیجه اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت   = 𝑅𝐼 = 5 × 1/8 = 9 𝑉 .است 

 

5×20اُهمی موازی شده و مقاومت معادلِ این دو، برابر با  5اُهمی و  20های در حالت کلید بسته، مقاومت  
20+5

= 4 Ω شود.می 

 کنیم:جریان کل مدار را در حالت کلید بسته محاسبه می ابتدا   

∶ کلید بسته  𝐼 =
𝜀

𝑅 + 𝑟
=

18
4 + 4+ 1

= 2 𝐴 

    

                             گذرد طبق قاعدۀ تقسیم جریان، برابر با اُهمی می 5است، جریانی که از مقاومت  𝐴 2با توجه به اینکه جریان کل مدار   

20با 
20+5

× 2 = 1/6 A .خواهد بود 

𝑉اُهمی برابر با   5ومت در نتیجه اختلاف پتانسیل دو سر مقا  = 𝑅𝐼 = 5 × 1/6 = 8 𝑉 .است 

 ولت کاهش پیدا کرده است. 1ولت رسیده و  8ولت به  9اُهمی، از  5پس اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت  
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 4گزینه  -184

1چون در حالتِ بعد از برش، فقط از  
4

1ایم، در نتیجه جرم سیم در این حالت برابر با سیم استفاده کرده 
4

 م اولیه است.جرم سی 

 با ترکیب رابطۀ چگالی و رابطۀ مقاومت الکتریکی سیم، خواهیم داشت: 

𝑅 =
𝜌. 𝜌′. 𝐿2

𝑚
 

) چون جنس سیم تغییر نکرده است( و  مانندبه ترتیب مقاومت ویژه و چگالی سیم هستند که بدون تغییر می ′𝜌و  𝜌در این رابطه،   

 در هر دو حالت برابر است.همچنین طبق اطلاعات سوال، طول سیم 

𝑅 =
𝜌. 𝜌′. 𝐿2

𝑚
 ⇒
𝑅′

𝑅
=
𝑚

𝑚′
   ⇒

𝑅′

6
=

4
1
    ⇒ 𝑅′ = 24 Ω  

 

 

 1گزینه  -185

                ،  Mطبق شکل روبرو، جهت میدان مغناطیسی خالص در نقطۀ 

 گیرد.قرار می 𝑥در جهت محور 

 

 

 
 

 2گزینه  -186

 ( صحیح است. 2 ، گزینه ) 𝐿𝐷𝑅های طبق متن کتاب در مورد مقاومت 

 

 

 4گزینه  -187

 درجه است. 30درجه است، در نتیجه زاویۀ بین خط عمود بر حلقه با میدان مغناطیسی،  60چون زاویۀ میدان مغناطیسی باسطح حلقه،  

ϕ = 𝐴. 𝐵. cos(30) = (400 × 10−4
) (0/004) (

√3
2
) = 4√3 × 10−5

 𝑊𝑏 
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 3گزینه  -188

                                                                                                                               : نمودارطبق    
5𝑇

4
=

1

320
 ⇒ 𝑇 =

1

400
 𝑠 

 است.  𝐴 2√5مقدار بیشینۀ جریان الکتریکی همچنین    

𝐼 = 𝐼𝑚𝑎𝑥 sin(
2𝜋
𝑇
𝑡) = 5√2 sin(

2𝜋
1

400

×
1

3200
) = 5√2 sin

𝜋

4
= 5√2 ×

√2
2
= 5 𝐴 

 

 1گزینه  -189

 دقت دستگاه است. ±ل (، خطای دستگاه برابر با های رقمی ) دیجیتادر دستگاه 

3/25 𝐴 ± 0/01 𝐴 

 

 1گزینه  -190 

 طبق رابطۀ پایستگی انرژی خواهیم داشت: 

𝐾1 + 𝑈1 = 𝐾2 + 𝑈2     ⇒ 𝑚𝑔ℎ1 +
1
2
𝑚𝑉1

2 = 𝑚𝑔ℎ2 +
1
2
𝑚𝑉2

2     

 

⇒ 10ℎ1 +
1
2
(6)2 = (10)(3) +

1
2
(5)2     ⇒   ℎ1 = 2/45 𝑚 

 

 2گزینه  -191

مفید𝑃   طبق تعریف    = 𝑅𝑎 × 𝑃برای محاسبۀ بازده    ورودی ،(𝑅𝑎)  :خواهیم داشت 

 

𝑅𝑎 × 𝑃
ورودی

=
𝑚𝑔ℎ

𝑡
   ⇒  𝑅𝑎 =

𝑚𝑔ℎ

𝑃
ورودی

. 𝑡
=
(3000)(10)(24)
(20000)(60)

= 0/6 =  % 60 

 

1000دقت کنید چون چگالی آب    𝑘𝑔

𝑚3  کیلوگرم است. 3000، دارای جرم مترمکعب از آب 3است، در نتیجه 
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 4گزینه  -192

  یابد.به دلیل دمیدن، تندی هوا در قسمت بالای نی بیشتر شده و طبق اصل برنولی، فشار هوا در آن ناحیه کاهش می    

 آید.در نتیجه به دلیل افت فشار درون لوله، سطح مایع بالا می     

 

 4گزینه  -193

𝑃
کل
= 𝑃

آب
+ 𝑃

جیوه
+ 𝑃𝑜 = (

𝑚𝑔

𝐴
)

آب
+ (
𝑚𝑔

𝐴
)

جیوه
+ 𝑃𝑜 

 

⟹ 𝑃
کل
= (

136 × 10−3
× 10

5 × 10−4 ) + (
136 × 10−3

× 10

5 × 10−4 ) + (76 × 1360) = 108800 𝑃𝑎 

 

𝑔و   𝑔/𝑐𝑚3  13/6اگر چگالی جیوه  نکته:   = 10 𝑁

𝑘𝑔
    را در  𝑐𝑚𝐻𝑔کافی است که مقدارِ  𝑃𝑎به  𝑐𝑚𝐻𝑔گاه برای تبدیل باشد، آن 

 انجام دادیم. 𝑃𝑜ضرب کنیم که این کار را در این سوال برای   1360  عدد

 

 

 3گزینه  -194

      را در آنجا تعیین کنیم، Bو  Aترین قسمت لوله که محل اتصال آب و روغن به یکدیگر است را در نظر بگیریم و دو نقطۀ اگر پایین   

 گاه به دلیل تساوی فشار این دو نقطه خواهیم داشت:آن

𝑃𝐴 = 𝑃𝐵  ⇒   𝑃گاز
+ 𝑃

روغن
=  𝑃

آب
+ 𝑃o   ⇒  𝑃گاز

− 𝑃𝑜 = 𝑃آب
− 𝑃

روغن
  

 

⇒  𝑃𝑔 = 𝑃آب
− 𝑃

روغن
= (Δ𝜌). 𝑔. ℎ = (1000 − 800)(10)(0/68) = 1360 𝑃𝑎 

 کنیم.متر جیوه تبدیل میبه سانتی 1360اکنون مقدار پاسکال را با تقسیم بر   

𝑃𝑔 =
1360
1360

= 1 𝑐𝑚𝐻𝑔 = 10 𝑚𝑚𝐻𝑔 
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 4گزینه  -195

{

𝑄 = 𝑚. 𝑐. ∆𝜃      

Δ𝑉 = 𝑉1(3𝛼)∆𝜃
  ⇒ Δ𝑉  ⇒   تقسیم و مرتب سازی =

3𝛼𝑉1𝑄

𝑚𝑐
 

 ای خواهیم داشت:در نتیجه برای رابطۀ مقایسه  

Δ𝑉𝐴
Δ𝑉𝐵

=
𝛼𝐴
𝛼𝐵
×
𝑉1𝐴

𝑉1𝐵
×
𝑄𝐴
𝑄𝐵
×
𝑚𝐵
𝑚𝐴
×
𝑐𝐵
𝑐𝐴
    ⇒    

Δ𝑉𝐴
Δ𝑉𝐵

=
1
2
×

1
4
× 1 × 1 ×

2
1
=

1
4

 

 

 

 4گزینه  -196

′𝑚)طبق اطلاعات سوال  جرم یخی باشد که ذوب شده است،  ′𝑚جرم آب و  𝑚اگر   = 520 −𝑚)  .خواهد بود  

𝑄
یخ
= |𝑄

آب
|  ⇒   𝑚. 𝑐. ∆𝜃 = 𝑚′. 𝐿𝑓   ⇒   𝑚 × 4200 × 50 = (520 −𝑚) × (336000)  ⇒ 𝑚 = 320 𝑔  

 

 2گزینه  -197

47دمای اولیۀ گاز بر حسب کلوین    + 273 =  فشار داریم:ابتدا فرآیند هماست و   320

𝑉2

𝑉1
=
𝑇2

𝑇1
    ⇒   

𝑉2

2
=

360
320

    ⇒  𝑉2 =
9
4
 𝑙𝑖𝑡 

 دما داریم:در پایان فرآیند هم  

𝑉3

𝑉1
=
𝑃1

𝑃3
    ⇒  

80
100

=
2 × 105

𝑃3
    ⇒  𝑃3 = 2/5 × 105

 𝑃𝑎 

 

 3گزینه  -198

 ( 1فشار است و حجم در حال کاهش است ) رد گزینه : فرآیند هم 𝐵به  𝐴مسیر   

𝑃دما است. نمودار : فرآیند هم 𝐶به  𝐵مسیر   − 𝑉 ( 4دما به صورت منحنی است ) رد گزینه برای فرآیند هم 

 دما است:، فرآیند هم 𝐶و  𝐵را پیدا کنیم. بین نقاط  𝐶شویم که باید فشار ( متوجه می 3 ( و ) 2های ) با کمی دقت در بین گزینه 

𝑃𝐶
𝑃𝐵
=
𝑉𝐵
𝑉𝐶
   ⇒  

𝑃𝐶

4 × 105 =
2
8
   ⇒   𝑃𝐶 = 105

 𝑃𝑎 
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 2گزینه  -199

 ( 4و  3حجم است و کار صفر است ) رد گزینه : فرآیند هم 𝐵به  𝐴مسیر    

 فشار است و برای محاسبۀ گرما در این مرحله خواهیم داشت:: فرآیند هم 𝐶به  𝐵مسیر    

𝑄𝐵𝐶 = 𝑛. 𝐶𝑝. ∆𝑇 = (1) (
5
2
× 8) (750 − 450) = 6000 𝐽 

 

 

 3گزینه  -200

 آوریم:های اولیۀ گاز را بدست میابتدا تعداد مول  

𝑃1𝑉1 = 𝑛1. 𝑅. 𝑇1    ⇒   𝑛1 =
(5 × 105

)(30 × 10−3
)

(8)(300)
=

25
4
 𝑚𝑜𝑙 

 

 که حجم گاز تغییر نکرده است:در ادامه، به دلیل این 

𝑃1

𝑛1. 𝑇1
=

𝑃2

𝑛2. 𝑇2
    ⇒  

5 × 105

25
4 × 300

=
2/9 × 105

𝑛2 × 290
  ⇒   𝑛2 =

15
4
 𝑚𝑜𝑙 

 

25در نتیجه تغییرات مول برای گاز به اندازۀ  

4
−

15

4
=

10

4
 𝑚𝑜𝑙  10خواهد بود که جرم آن

4
× 32 = 80 𝑔 .است 
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